Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Barem  pentru – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară ,,Tehnologii” -  18 APRILIE 2006


OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 18.IV.2006

Profil:  TEHNIC

Specializarea: MECANICĂ

Clasa: a XI-a 

                                           Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul I.




                                                       Total  20 puncte

Pentru fiecare răspuns corect  se acordă câte 1 punct.
Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa răspunsului,  0 puncte.
1 – a; 2 – d; 3 – a; 4 – b; 5 – a; 6 – d; 7 – c; 8 – b; 9 – d; 10 – b; 11 – a; 12 – b; 13 – d; 
14 – a; 15 – c; 16 –b; 17 – c; 18 – d; 19 – a; 20 – c; 

Subiectul II.







                    Total 30 puncte

1.   6 puncte

duritatea; elasticitatea; plasticitatea; rezistenţa mecanică; rezistenţa la şoc; rezistenţa la oboseală.    (6x1p.=6p.)

Pentru fiecare proprietate corect exprimată se acordă câte 1 punct.

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa răspunsului,  0 puncte.

2.  6 puncte

a.    2 filete exterioare  






1p.

b.    material metalic







1p.
c.    cotarea lungimii filetului exterior  reprezentat în secţiune 

      sau: reprezentarea limitei filetului exterior reprezentat în secţiune
1p.
d.   M  -  metric

      R  -  rază

      Ø  -  diametru

      S  -  deschiderea cheii






1p.
e.   capete de piesă 







1p.
 f.   Ø10 0-0,110  







1p.

Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 1 punct.
Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa răspunsului,  0 puncte.
3.  6 puncte

a.  întindere sau compresiune; forfecare; încovoiere; torsiune (răsucire).

Pentru fiecare tip de solicitare corect exprimată se acordă câte 1 punct.    (4x1p.=4p.)
Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa răspunsului,  0 puncte.
b.  încovoiere + forfecare; încovoiere + torsiune; etc. 

Pentru fiecare exemplu corect  se acordă câte 1 punct.    (2x1p.=2p.)

Se vor acorda puncte doar pentru două exemple.

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa răspunsului,  0 puncte.
4.   6 puncte

a) 
 ambreiaj cu fricţiune centrifug                                                                   
1 punct
b) 
1. saboţi  








1 punct 
2. tambur 








1 punct 
3. arcuri 








1 punct
4. arbore motor  







1 punct
c)  
forţa centrifugă 







1 punct

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct.

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
5.   6 puncte

Extrudarea este procedeul de prelucrare prin deformare plastică a semifabricatelor, la cald sau la rece, prin care materialul este presat într-o matriţă care-i micşorează secţiunea. 

3 puncte
Avantaje: 

· realizarea unor grade mari de deformare




1 punct
· realizarea unor forme foarte apropiate de cele finite



1 punct
· consum specific de material redus





1 punct
Subiectul III.





                                                     40 puncte

1. 32 puncte: 

a) Nituirea reprezintă operaţia tehnologică de găurire a elementelor asamblării, de montare a niturilor şi de formare a capului de închidere.  


2 puncte

b) 4 puncte

forfecare 







2 puncte
strivire 








2 puncte
c) 2 puncte

cap la cap cu eclise 






1 punct 
prin suprapunere 






1 punct
d) 6 puncte
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2 puncte
unitate de măsură (N/m2 ( 





1 punct
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2 puncte
unitate de măsură (N/m2 ( 





1 punct
e)   3 puncte
construcţii metalice 






1punct

    
nave 








1punct
    
poduri, macarale etc.
 





1punct

f) 15 puncte
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2 puncte
înlocuire 







2 puncte 
unitate de măsură 






1 punct
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2 puncte 
înlocuire 







2 puncte 
unitate de măsură 
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2 puncte
înlocuire 







2 puncte 
alegerea corectă a numărului de nituri



1 punct
2. 8 puncte
- relaţie generală: L  = l1 + l2 + r( (mm( 




1punct
- r = r1 + 
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1 punct

- L = l1 + l2  + 
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2 puncte
L = 15 + 25 +(100 + 5) 
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2 puncte
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